
COMUNE DI PORTALBERA
PROVINCIA DI PAVIA

VERBALE DI DELIBERA DELLA GIUNTA COMUNALE N. 55 DEL 24/06/2023

OGGETTO
:

INDIVIDUAZIONE DEL RESPONSABILE DELLA STRUTTURA 3 - POLIZIA LOCALE

L’anno  2023 il giorno  24 del mese di  Giugno alle ore 11.10  nella sala delle adunanze sono stati
convocati a  seduta  i componenti della Giunta Comunale.

All’appello risultano:
                   

 Nominativo Presente

 Gramegna Maurizio  Sindaco SI

 Magnani Gianpiero  Vice Sindaco SI

 Scanarotti Sara  Assessore/Consigliere SI

Partecipa il Segretario Comunale, Gian Luca Muttarini. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, assume la presidenza il  Sindaco,  Gramegna Maurizio.



OGGETTO:  INDIVIDUAZIONE DEL RESPONSABILE DELLA STRUTTURA 3 - POLIZIA LOCALE

LA GIUNTA COMUNALE

Appurato che la struttura organizzativa dell’Ente è composta da n. 3 Strutture:

1) STRUTTURA 1 – AMMINISTRAZIONE GENERALE – SERVIZI AL CITTADINO – 
GESTIONE RISORSE;

2)  STRUTTURA 2 – PIANIFICAZIONE E GESTIONE DEL TERRITORIO;
3)   STRUTTURA 3 – POLIZIA LOCALE;

Premesso che:
 con propria deliberazione n. 49 in data 27/05/2023 (esecutiva) veniva individuato il 

Responsabile della Struttura n. 1;

 con Decreto Sindacale N. 1 del 18.05.2023 veniva designato il Responsabile della Struttura
n. 2;

Richiamate le varie proprie precedenti deliberazioni della Giunta Comunale (esecutive)

approvative del nuovo “Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi. Criteri

generali”, con articolazione della struttura organizzativa comunale;

Dato e preso atto che il  Segretario Comunale  opera presso una convenzione fra n.5

comuni, ragion per cui l’attività del Segretario Comunale sarà necessariamente riferita

ad  un  tempo  assai  limitato nell’arco settimanale e che comunque un’eventuale

attribuzione della responsabilità della struttura determinerebbe l’obbligo di

corresponsione allo stesso di un’indennità aggiuntiva, secondo quanto previsto dal

Contratto di lavoro di categoria;



Dato e preso atto che nulla osta ad attribuire ad un membro della Giunta comunale e

nello  specifico al  Sindaco  (attualmente  il  Dott.  Maurizio  Gramegna)  la responsabilità

della suddetta Struttura 3;

Dato e preso atto che comunque tale attribuzione di responsabilità non determinerà

alcun incremento di spesa, posto che al responsabile continuerà ad essere erogata la

stessa indennità ad oggi attribuita, non tralasciando il fatto che il segretario comunale è

responsabile comunale  dei  “Controlli  Interni”  della  “trasparenza  “  e  della

“anticorruzione”, ragion per cui si determinerebbero evidenti “incompatibilità/conflitti

di interessi” se il  suddetto (prescindere dalla persona che riveste le funzioni/incarico)

dovesse svolgere attività “gestionali”;

Ritenuto – alla luce di quanto sopra – dover attribuire formalmente ad un membro della

Giunta comunale la responsabilità suddetta a far data dal 24/06/2023;

Visti i pareri del Segretario Comunale ai sensi di legge.

Visto lo Statuto comunale ed il citato regolamento organizzativo.

Vista la legge n.388-00 e successive modificazioni ed integrazioni. Con voti unanimi e 

palesi espressi per alzata di mano

D E L I B E R A

1 Di attribuire, per le motivazioni indicate in premessa, al  Dott.  Maurizio
Gramegna l a   responsabilità della Struttura comunale citata in premessa e
ciò con decorrenza dal 24/06/2023. 

2 Di comunicare la presente ai funzionari comunali  per debita conoscenza,
disponendone  altresì  la pubblicazione all’Albo Pretorio – Sezione
amministrazione Trasparente.



La Giunta Comunale, con successiva e separata votazione unanime palese, delibera di 

rendere il  presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi di legge.
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Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale da

IL SINDACO
GRAMEGNA MAURIZIO

IL SEGRETARIO COMUNALE
GIAN LUCA MUTTARINI

Documento firmato digitalmente ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del Comune
di Portalbera. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:

Maurizio Gramegna in data 28/06/2023
GIAN LUCA  MUTTARINI in data 28/06/2023


